
26. oktober 2005 
 

Referat 

fra 

Ordinær generalforsamling 
i 

Roskilde Bridgeunion 
 

Onsdag den 26 Oktober 2005  kl: 17.00 

  i RBU´s lokaler 

på Kildegården, Helligkorsvej 5 
Dagsorden: 
0. Meddelelse fra formanden 
 
Formanden oplyste om, at den udsendte dagsordens pkt 6 fejlagtigt omtalte valg af formand.  Iflg. 
vedtægterne konstituerer bestyrelsen sig selv. 
 
  1.Valg af dirigent 
Vagn Gustafsson blev valgt. Han konstaterede, at generalforsqmlingen var lovligt indvarslet. 
 
  2.Konstatering af stemmetal 
Rbu's klubber var repræsenteret med følgende medlemstal og stemmer: 
Hjerter D:              ikke fremmødt 
Roskilde Tennis Klub: 48      3 
Jokeren                      64      4 

Ældresagen                 80     4 
Roskilde Bridgeklub    64     4 
Trumf                          32     2 
Spar 2                        44     3 
BK 62                        48     3 
Håndværkerforeningen 48      3 
Roskilde Dame Bk      56  3 
BK 2001                     48       3 
Bridgelogen                  48      3 
Undervisningen            20        1     
 
Ialt                           624     38 
 
  3. Formandens beretning 

Formanden, Søren Pedersen, opfattede RBU som en ”slumrende” organisation, der kunne træde til som 
repræsentant for unionens klubber, når der var behov for at tale med kommunen. 
Som følge af kommunens rygepolitik, var der indført totalt rygeforbud på Kildegården 
Tsunamiturneringen havde givet et pænt bidrag til indsamlingen til ofrene 
Der var udskiftet meldekort og nogle duge 
Formandens beretning blev enstemmig godkendt. 
 
4. Aflæggelse af årsregnskab 
Kristian Breindal gennemgik det uddelte regnskab. 
Der var et overskud på knap 530 kr i forhold til  budgettet, men et mindre underskud i forhold til 
indtægterne. Der var en kassebeholdning på 15.812 kr., hvoraf 122 i kontanter. Regnskabet var 
godkendt af revisionen. 
Regnskabet blev enstemmig godkendt. 
 

5.Indkomne forslag, herunder kontingent og budget 
Der var indkommet 3 forslag fra Kristian Breindal: 
RBU skal arbejde på at få egne lokaler?hus 
RBU bør arbejde for, at kontingentet blev ens i samtlige klubber i RBU 
Brugerbetalingen til RBU forhøjes fra 5 kr. pr. medlem til 10 kr. 
 



ad 1.    KB argumenterede for forslaget med, at det var vigtigt at vi fik fuld råderet over vore lokaler 
som en ”nøgleforening”, idet det var utilfredsstillende at vi skulle pakke ind fredag og pakke ud 
mandag fordi der f. eks. skulle være Back-gammon turnering i vore lokaler i weekenden. Han 
påpegede, at Roskilde Kommune ville få egnede lokaler til overs i forbindelse med 
kommunesammenlægningen.Blandt andet ville Gimle og teknisk forvaltning ved den gamle 
brandstation blive ledig. 
En vejledende afstemning ved håndsoprækning viste med 10 klubber mod 8, at der ikke var stemning 
for forslaget, da flertallet ikke ville have kontingentforhøjelse og  var glad for de nuværende 
busforbindelser.  
 
ad 2.    Et rundspørge viste, at der bortset fra de klubber, der ikke er medlemmer af DBF, ikke er 
større forskel på kontingentet, end hvad der kan skyldes den forskellige service klubberne yder deres 
medlemmer, og som de selv ønsker at styre. Forslaget blev trukket tilbage.  
 

ad 3.   Forslaget begrundes med forventede øgede udgifter til vedligeholdelse? udskiftning af materiel 
og borde. Forslaget blev efter en del diskussion vedtaget med 17 stemmer for og 13 imod. 
 
6. Valg af ny formand ( Søren ønsker ikke genvalg) 
Punktet udgik jfr. pkt. 0 
Den afgående formand nævnte, at bestyrelsen havde peget på Kristian Breindahl som bestyrelsens 
kandidat til formandsposten, men at han ikke længere ville gå ind for det, dels fordi Søren  var uenig i 
de af Kristian B under pkt. 5. stillede forslag og fordi KB , som formand for brugerrådet på Kildegården 
så ville få 2 kasketter. 
Dirigenten afbrød med henvisning til, at pkt. 6 var taget af bordet.og  at det er den ny bestyrelse der 
konstituerer sig med ny formand. 
 
7. Valg af 2  Bestyrelsesmedlemmer 
Dirigenten oplyste, at iflg. vedtægterne var alle 5 bestyrelsesmedlemmer på valg, og vælges for 1 år, 

og at bestyrelsen konstituerer sig selv. Kristian Breindahl meddelte, at han ikke længere var kandidat 
til bestyrelsen. 
Poul Larsen blev foreslået som  bestyrelsesmedlem. Poul omtalte, hvad han ville arbejde for. 
Rita Nybo Andersen, Vagn Gustafsson og Veikko Kinnunen blev genvalgt. Henny Hansen og Poul 
Larsen blev nyvalgt. 
7.a  Valg af 2 suppleanter. 
Dette punkt fremgik ikke af dagsordenen, men iflg. vedtægterne skulle vælges 2 suppleanter. 
Vilhelm Wedell-Wedellsborg og Michael Henriksen blev valgt som suppleant. 
 
8. Valg af 1 revisor og en revisorsuppleant 
Bent Andersen blev genvalgt som revisor.  Hvem blev valgt som revisorsuppleant?? 
 
9. Eventuelt 
Henny Hansen fortrød valget til bestyrelsen og ville gerne bytte  plads med Vilhelm som suppleant. 

Det blev ikke accepteret.  
 
Vilhelm omtalte, at han havde haft kontakt med Gimle og DBF's juniorudvalg om præsentation af 
ungdomsbridge på vandværket, når det tages i brug til foråret. Alle parter var positivt indstillet på 
det.Han så gerne at mulighederne for fusion af nogle af de mange klubber i Roskilde blev undersøgt for 
at skabe mere synergi, samarbejde, fællesskab og besparelser.Desuden beklagede han, at RBU ikke 
længere er repræsenteret i Brugerrådet .Rita sagde, at det var masser af tilbud om 
fællesarrangementer, men at ikke mange benyttede sig af dem. Vilhelm ville gerne opfordre sine 
medlemmer til at deltage. 
Kristian nævnte, at rygeforbudet er en kommunal beslutning for alle kommunale virksomheder, som 
bør tages alvorligt. Det bakkes op af brugerrådet, som ikke ønsker at få indrettet rygerum, da der i 
forvejen er mangel på plads. Hensynet til børn og unge vejer tungest.  
Der foreligger en indstilling om div. malerarbejder på 1. sal, d.v.s. også i bridgelokalerne  
Der indlægges IT-stik i lokale 344, så man kan komme på internettet derfra, hvis man har medbragt 

en computer. 
Vagn beklagede KB´s udtrædning af bestyrelsen, idet han gerne så  ”to kasketter” under én høj hat i 
RBU. 
Generalforsamlingen slut kl. 18.50 
 
Referenter:  Veikko Kinnunen?Kristian Breindal  
 


